

成都市第六人民医院

构建医院党校 提升实干能力

大型三甲公立医院的党建工作如何抓?成都市第六人民医院选择了一条与众不同的党建之路...

党建怎么做

意识到位,即能实现创新

在成都市第六人民医院成立医院党校之前,该院经过较长时间的学习、调研和实践,让医院党委认识到...

在这个大背景下,该院党委认为,在公立医疗机构建立党校,是适应党和国家事业发展的新形势需要而主动做出的重大选择...

党校如何办

七大抓手,确保高效运行

成都市第六人民医院成立医院党校后,将医院所有党员、入党积极分子、干部、先进团员、青年等全部纳入



党校培训现场



巴州监狱警示教育现场



演讲比赛颁奖

培训,以创新的方式,用七大抓手确保医院党校高效运行。

一抓组织建设,规范运行模式。党校是在医院党委领导下培养党员领导干部的阵地...

二抓设施设备,做好硬件建设。为方便教学活动的开展,在医院现有条件下,搭建党校教室...

受众范围。

三抓师资队伍,实行动态管理。医院从院内先进模范、党员领导干部、离退休干部、技术骨干等群体中选拔党校师资队伍...

四抓教学内容,遵循“党性+”原则。突出党校姓党原则,强化党性教育...

论成果占领广大党员思想阵地,教育引导党员明辨是非、坚定立场。同时,设置拓展课和专题课...

五抓教学方式,突出灵活实效。依托各级各类爱国主义教育基地,整合利用道德讲堂等资源...

六抓校园生活,关注个性发展。开展丰富多样的文艺、体育活动,搭建各种舞台,给予学员自我展示机会...

七抓培训考核,注重精细精准。以“学时制”管理推进党校教育培训。发展对象、预备党员、党员干部、先进团员青年均可作为党校学员...

现全媒体全方位全时段学习。

八抓培训考核,注重精细精准。以“学时制”管理推进党校教育培训。发展对象、预备党员、党员干部、先进团员青年均可作为党校学员...

九抓培训考核,注重精细精准。以“学时制”管理推进党校教育培训。发展对象、预备党员、党员干部、先进团员青年均可作为党校学员...

道德是构建和谐社会的人文基础,是一个国家和民族可持续发展的原动力,一个好医生应是高尚品德和精湛医术的完美结合。

为了加强对全院干部职工职业道德和社会主义核心价值观的教育,2016年以来,扬州大学附属医院党委把“道德讲堂”建设活动与党建创新工作紧密联系在一起...

“道德讲堂”走进党支部

“道德讲堂”,顾名思义就是传播道德、弘扬道德、践行道德的教育实践活动。举办“道德讲堂”,接受的是心灵的撞击,找回的是远去的感动,思绪的是人生的目标。

从2016年至今,扬州大学附属医院的“道德讲堂”活动由各党支部轮流举办,每两月一期,主要围绕爱岗敬业、乐于奉献、团结协作、勇于创新、崇德向善、廉洁行医等主题...

江西省儿童医院

医务社会工作亮点纷呈

近日,南昌大学第一附属医院、江西中医药大学附属医院、宜春市人民医院与江西省肿瘤医院4家兄弟单位先后来到江西省儿童医院,就“医务社工+志愿者”工作进行了参观交流。

卫生健康系统基层党建案例展示

主办单位:《健康报》社 热线电话:010-52345811 010-64621585

扬州大学附属医院

“道德讲堂”助推党建创新

润物无声中接受了教育,解决了大家的思想问题、观念问题、作风问题。

“道德讲堂”与“两学一做”的有机结合,使学习教育、文明创建等工作更加深入人心,也使支部党员干部职工在深深感受道德的美、道德的力量同时,意识到要用党章党规规范自己的日常言行...

选树先进典型激励践行

“道德讲堂”的最大特色是“身边人讲身边事,身边人讲自己事,身边事教育身边人”,讲好“身边人”的“身边事”是每期讲堂能否成功举办、关键。

锦州市妇婴医院

让“三会一课”鲜活起来

“三会一课”是党组织生活中基本的形式,是加强党员日常教育管理监督的主要途径。如何将“三会一课”的内容更好地在实际工作中体现,让理论真正贯穿于实践,是锦州市妇婴医院儿童医院党支部一直在寻找的答案。

一定时间。把每月第一周的星期五定为党员固定活动日,围绕这个时间,提前2-3天安排党员活动,让党员活动日更加贴近基层实际。

一定主题。按照院党委的统一部署,每月确定“党员活动日”主题,这样就实现了“月月有主题”,确保学习集

部带头宣讲,组织宣讲人员讲、道德典型讲、身边同事讲,通过讲他人、讲自己、讲身边的道德故事,使人人成为“道德讲堂”的实践主体。

不断创新形式提升效果

“道德讲堂”活动按照“唱歌曲、学模范、诵经典、发善心、作点评、送吉祥”6个环节的基本流程,具有仪式感、肃穆感,让参与者加深记忆,提升学习效果。

三定议程。坚持分类指导,紧扣主题要求,采取“2+X”(“2”即诵读党章、学习系列讲话等2个规定动作,“X”即党支部根据自身实际情况选择活动内容)模式,实现了组织要求和支部特色相统一。

二是在内涵上,不断丰富完善活动内容和形式,又将“党员活动日”提升为“三大活动日”。

一是能力提升日。以提升党员能力为重点,以“岗位大练兵、技能大比武”为载体,整合网络教育、党员干部讲课等培训资源,通过网络资源共享、

人好事,觉得原来感动就在身边,就在周围。这些看得见、摸得着的内容,让参与者明白一个道理,“道德讲堂”不是搞形式,不是走过场,更不是作秀,而是撒播真情,传递正义、品位文化,追求梦想的道德实践平台。

该院举办的每一期“道德讲堂”活动,都突出了“道”和“德”两个字。它摒弃了空洞枯燥的说教,采取了多样化的形式,既有主持人的引导,又有观众的参与和互动;避开了道德的抽象,载入了丰富的内容,既有影片和音乐的视听感受,又有先进人物现身说法的心灵触动,让参与者更加真切地感受到了道德的力量,陶冶了情操,获得了心灵的洗礼和境界的升华。

通过两年来的实践,该院“道德讲堂”活动凸显党建特色和行业特色,突出“参与+践行”的互动式、开放式特点,充分体现“我的讲堂我做主”的民主化、大众化特征,为进一步推进医院党建工作注入了新活力。

(胡宝剑 仇上斌)

青岛市市立医院集团党委将“大学习、大调研、大改进”与改善医疗服务行动等医院中心工作相结合,实现医疗服务质量和质量的“双提升”。

为改善医疗服务助力

青岛市市立医院集团党委将“大学习、大调研、大改进”与改善医疗服务行动等医院中心工作相结合,实现医疗服务质量和质量的“双提升”。

集团党委针对病人及临床反映最强烈的问题进行梳理,形成调研报告和整改清单,每月例会汇报改进情况,使党务工作和临床医疗服务工作相互融合和促进。

让“三会一课”鲜活起来

近年来,市立医院集团在率先实现诊疗“一卡通”的基础上,电子病历、移动医疗、移动护理全面上线;远程会诊中心、心电诊断中心、医学影像诊断中心等与医联体单位互联互通;微信公众号开辟报告单查询功能。一项项新举措的启用,让就医百姓享受到实惠与便捷。

2018年3月,医院集团本部院区、东院区实现了微信和支付宝扫码支付全覆盖,病人或家属只要在两个院区近80台自助缴费设备上,拿出手机扫一扫“专属”二维码,动动手指就能轻松缴费,再也不用携带大量现金到窗口排队了。

医院集团打造的预约一挂号一缴费一检查检验一诊疗一住院一结算于一体的区域性闭环智能服务平台,让就医更加便捷,也大大提升了医院的工作效率,医患双双受益。

为缓解清晨排队就诊病人和家属的焦躁情绪,医院东院区每天7:30开始“晨间课堂”,专家们精选健康知识讲座,以简洁、通俗的语言,深入浅出地科普哮喘如何控制、降压药如何吃、出现哪些症状可能肾有问题等百姓最关心的健康话题,形成了一道独特的“门诊风景线”。今年3月至今,来自内科、外科、妇科、眼科等10多个专业的100位专家授课160余场,让候诊者近距离和专家互动交流,收获更多保健知识。(潘筱雨 李春艳)

二是党性锤炼日。学习党的十九大大精神,习近平系列讲话精神,按照院党委的统一部署,各党支部书记、支委按要求进行专题宣讲,开展“上一堂党课、写一篇感悟文章”活动,增强在党忧党、在党言党的意识,在继承革命优良传统教育中锤炼党性。

三是警示教育日。深入开展以“看革命传统教育影视作品进一步坚定信念、看昔日党员干部成阶下囚进一步廉洁自律”为主要内容的主题教育活动,引导支部党员修枝剪叶,树立正确的世界观、人生观、价值观,筑牢拒腐防变思想道德防线,做到廉洁从政、廉洁用权、廉洁齐家。(刘畅 王雅君)